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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Festival Desportivo dos Serviços Públicos de Macau 

 

 O “Festival Desportivo dos Serviços Públicos” é um evento de marca 

recreativa e desportiva clássica para os funcionários públicos de Macau, com uma 

rica história e um sistema de funcionamento maduro. Trata-se de uma actividade 

que começou a ser organizada em 2003 pelo Instituto do Desporto de Macau e 

pela Direcção dos Serviços de Administração e Função Pública, que foi 

desenvolvida de forma estável ao longo dos anos e que se realiza anualmente nos 

meses de Maio a Julho, abrangendo várias modalidades desportivas, tais como 

futebol, basquetebol, ténis, “bowling”, “badminton”, ténis de mesa, “squash”, 

atletismo, natação, “barcos-dragão”, etc., e integrando provas competitivas e 

actividades recreativas e desportivas em equipa. Ao longo dos anos, tem-se 

registado um crescimento contínuo do número de participantes, pois na fase 

inicial, o número de participantes era cerca de 900, atingindo posteriormente os 

cerca de 3000 participantes. A referida actividade transformou-se já numa 

plataforma nuclear de intercâmbio interserviços e de coesão de espírito de equipa, 

sendo amplamente reconhecida pela comunidade de funcionários públicos. 

 O referido Festival foi interrompido durante o período da epidemia e foi 

retomado em 2022 e 2023 após a normalização da prevenção e controlo da 

epidemia, adoptando-se o enquadramento e o modelo organizativo anteriores, 

para atender às necessidades recreativas e desportivas dos funcionários públicos. 

No entanto, a partir de 2024, o Festival foi suspenso de vez, restando apenas as 

regatas de barcos-dragão, organizadas individualmente e cujos subsídios foram 

também cancelados. Até ao momento, ou seja até 2026, o referido Festival não 
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foi ainda retomado, aguardando a comunidade dos funcionários públicos a sua 

retoma. 

 O espírito de equipa dos funcionários públicos é essencial para elevar a 

eficiência do Governo e optimizar os serviços públicos, e a organização regular 

de competições desportivas contribui para aliviar a pressão do trabalho, como 

também para estimular o espírito equipa, servindo de modelo importante para a 

promoção da participação de toda a sociedade no desporto. Assim sendo, 

interpelo sobre o seguinte: 

1. O “Festival Desportivo dos Serviços Públicos”, enquanto actividade 

desportiva e recreativa nuclear para os funcionários públicos, foi realizado de 

forma estável ao longo de muitos anos, com o reconhecimento dos funcionários 

públicos. Depois de retomado em 2022-2023, o Festival foi novamente suspenso 

a partir de 2024. Quais foram as razões concretas que levaram o Governo a 

suspender esta actividade? 

2. Tendo em conta o valor importante da referida actividade para a qualidade 

física e mental dos funcionários públicos, a coesão da cooperação interserviços, 

o desenvolvimento do efeito de modelo da comunidade dos funcionários públicos 

e a construção de “Macau saudável”, e tendo ainda em conta a forte vontade da 

maioria dos funcionários públicos de retomar esta actividade, vai o Governo 

reintegrar este evento no seu plano anual de actividades? Em caso afirmativo, 

quando é que se prevê a sua retoma? Em caso negativo, quais são os principais 

factores ponderados e os critérios de avaliação para uma futura retoma? 

3. Com vista a incentivar os funcionários públicos a participarem activamente 

em diversas actividades desportivas e a criar, de forma contínua, um ambiente de 

prática de exercício físico entre os funcionários públicos, as autoridades dispõem 
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de medidas específicas de apoio financeiro para apoiar os funcionários públicos, 

tanto individualmente como em equipas, a participarem em competições 

desportivas? Vão aperfeiçoar os mecanismos de apoio financeiro e lançar 

políticas de incentivo específicas, para incentivar mais serviços públicos e 

funcionários públicos a participarem em diversas competições recreativas e 

desportivas?  

27 de Março de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Chan Hao Weng 


